

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
50, GARCÍA VINUESA, 30
Número suelto 10 céntimos
EL LIBERAL invita a sus lectores y anunciantes a presenciar sus grandes tiradas.

EL Liberal

Sevilla

SUSCRIPCIONES
SEVILLA: Un mes... DOS Ptas.
PROVINCIALES: Trimestre... SEIS
EXTRANJERO: Trimestre... QUINCE
25 ejemplares 1,75 Ptas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

Edición de anoche

Política internacional

Las dos dictaduras de Europa

La característica de la Europa actual es su fraccionamiento político; es también el régimen de dictadura. Hoy la Europa se divide en dos porciones: la democrática y la dictatorial.

Horthy, Mussolini y Lenin, establecidos en el Norte y Sur ese régimen que se degrada desde el tono rojo del soviet al amarillento de la República húngara, y al férreo de la semidictadura fascista.

En el Norte, Francia, Inglaterra y Alemania, mantienen el principio democrático de la soberanía popular sustentada en el sufragio y en la institución de los Gobiernos representativos; pero en realidad la Europa presente el alumbramiento de un nuevo régimen.

Ya en Alemania, si la República democrática cae, como se teme, no podrá ser reemplazada más que por una dictadura militar, que a su vez, no podrá presentar más que un carácter monárquico o socialista, a la hechura y semejanza del sistema político representado por el almirante Horthy en Hungría, donde hay un trono vacante y una monarquía sin monarca.

En Polonia y Checo Eslovaquia nos encontramos con dos Repúblicas democráticas, gobernadas por el sufragio universal, según el sistema proporcionalista; pero hay una tendencia marcada a sustituir esta democracia, demasiado conciliadora y tildada de simpatías hacia el socialismo, por una dictadura burguesa y nacional.

Véase, pues, que nuestros felices tiempos tienen el privilegio de contar

con dos dictaduras en acción, una enemiga de la otra: las dictaduras rojas y las dictaduras blancas.

Esta escisión política de la Europa, alentando dos políticas opuestas y hostiles, aunque con un sentido imperialista ambas, es un hecho transitorio, una faz en el proceso evolutivo, que en un porvenir muy próximo parece que guardará grandes sorpresas.

Resulta cada día más manifiesto que si el principio monárquico ha decaído después de la gran guerra, al desplomarse los imperios germánico, austro-húngaro y moscovita, el principio democrático no por eso se ha robustecido. Al contrario, en lugar de triunfar definitivamente, se le ve débil, enfermizo, denotando una vejez prematura.

Prueba de ello, Italia, donde aniquilado el Parlamento, no se vislumbra el elemento positivo que lo pueda sustituir, ni las fuerzas creadoras que independicen al Estado, al independizar al pueblo socialmente.

En media Europa, por lo tanto, el régimen representativo y las instituciones democráticas están amenazadas por la dictadura, y en la otra media no se trata ya de una amenaza, sino de una dictadura real, que se despija desde el rojo subido del soviet con el imperialismo de los genizos de Lenin, hasta el nacionalismo blanco del fascio, que, con su caudillo Mussolini, «condottier» por la acción y Maquiavelo por el espíritu, ha tergiversado el sentido democrático de las muchedumbres, precipitando al pueblo contra el pueblo.

cesidad de llevarlos, para su solución, a las Cortes.

Citó como uno de los beneficios hechos a su distrito la creación de la Colonia agrícola de Galeón, que ha convertido en pequeños propietarios a humildes braceros.

Refirió al problema del catastro, diciendo que hay que solucionarlo rápidamente, para evitar peligrosas derivaciones y anunciando que si consigue la representación del distrito de Cazalla planteará el asunto en pleno salón de sesiones.

Terminó con estas palabras.

«Yo digo al conde de Halcón que el distrito de Cazalla pide al Gobierno que no nos atropelle; que un liberal tiene todos los votos liberales, y pide el respeto a que tiene derecho. (Al terminar se reprodujo el homenaje de la concurrencia.)

El conde de Halcón

Como el señor Merchán, fué acogido al levantarse con una prolongada ovación y muchos vítores.)

Empezó manifestando que en el viaje que realizó por la Sierra con el señor Merchán pudo convencerse del arraigo que tiene éste en su distrito.

Dijo que ya en Madrid habló al conde de Romanones de esta aspiración del distrito de Cazalla.

Agregó que si todavía el Gobierno se opusiera a esta legítima pretensión, sería llegada la hora de que el pueblo se levantara pidiendo justicia. (Grandes aplausos.)

Expuso la necesidad de que los hombres demuestran la energía propia de su condición para destruir la influencia perniciosa de los de arriba. (Ovación.)

Sería intolerable la coacción del Poder. Si por ella—agregó—se le arrebatara el acto al señor Merchán, podría decirse de los que tal hicieran lo que se dice de los que hurtan o roban una cartera. (Nueva ovación.)

Luego generalizó en política sevillana, negando la aseveración de que él sea un liberal disfrazado, pues el amparo o la protección que admitieron en pasadas luchas, la reclamó la necesidad de propia defensa de un partido naciente, que sentíase casi arrollado por las maniobras electorales de las fuerzas a que pretendía exigir una depuración política. (Aplausos.)

Se ha censurado—dijo—que nosotros pactáramos con los conservadores, y ahora pactan con ellas los mismos que nos censuraban, como si fuera ilícito entonces para nosotros en Sevilla lo que ahora se hace en Madrid. (Grandes muestras de aprobación.)

Recuerda que él ha rechazado, por mantener los prestigios del partido, un acto de senador, y añade que no será su persona un obstáculo para que la demagogia con mayor acierto quien crea que puede hacerlo.

Expuso sus temores de que puedan determinarse elementos de las derechas aprovecharse de la división de los liberales, y mástrase, para evitarlo, propicio a una coalición de las izquierdas.

Puso fin a sus palabras anunciando una próxima visita a Cazalla, para brindar allí, pagando la de hoy, por el legítimo diputado del distrito.

(Grande y prolongada ovación y numerosos vivas al conde de Halcón y al señor Merchán.)

EN EL SALÓN LLORENS

La Asamblea de entidades mercantiles

Sesión de clausura

A las diez y media de la mañana de ayer tuvo lugar la sesión de clausura de la Asamblea de Entidades Mercantiles andaluzas.

La concurrencia no fué muy numerosa.

Abierta la sesión, el presidente, don Juan María Moreno, dió cuenta de cuantos trabajos se han realizado hasta la madrugada última en que terminaron las sesiones de la Asamblea.

El señor Caravaca lee a continuación los conclusiones, que son las siguientes:

Tema primero

a) Funcionarios.—I Que se cumpla en su integridad la ley de Bases de 22 de Julio de 1918, procediéndose por el momento a la amortización máxima prevista en dicha ley y su Reglamento, a la revisión de sueldos que la misma establece, así como a la inmediata cesantía de todos los funcionarios públicos elegidos sin sujeción a oposición o concurso, cualquiera que sea la dependencia en que presten sus servicios.

II. Que se haga extensiva a los funcionarios públicos la jornada mínima de trabajo de ocho horas.

III. Que se haga efectiva la prohibición del desempeño simultáneo por un mismo funcionario de cargos distintos.

IV. Que asimismo se exijan a los funcionarios las responsabilidades que se deriven de negligencias o errores en el desempeño de su cargo.

V. Que con toda urgencia se proceda a la simplificación de los servicios del Estado, en forma que permita con el mejor rendimiento llegar a la máxima reducción de plantilla.

b) Acción en Marruecos.—I. Que se ajuste nuestra acción de protectorado a la capacidad económica de la nación llegando si preciso fuera al abandono del interior y limitándonos en este caso al sostenimiento de nuestras posiciones en la costa.

c) Asignaciones políticas.—I. Que dadas las perniciosas costumbres políticas y los procedimientos inmorales señalados en el ejercicio del sufragio, no proceda sin un previo adecentamiento del sistema, el disfrute de remuneraciones por las representaciones parlamentarias, llegando en consecuencia a la supresión de dietas y franquicias.

II. Tampoco procede la concesión de derechos pasivos a los ex ministros que no hayan desempeñado el cargo cuando menos dos años consecutivos.

sentos en la Asamblea, cuantas medidas de salubre rigor se han creído pertinentes para el logro de nuestras justísimas peticiones, las representaciones del Comercio y la Industria andaluzas, que han formado la ponencia, estiman, sin embargo, unánimemente que no es hoy el momento de dar publicidad a todos sus radicales acuerdos, y se limitan a declarar que, en espera de la contestación pronta del Gobierno, proceden a constituir inmediatamente una Asociación de defensa integrada por todas las entidades mercantiles e industriales de la región andaluza.

II. Que desde este momento las delegaciones de las entidades mercantiles de Sevilla, asuman la representación de la Asamblea y queden actuando como Comité ejecutivo para recabar la obtención de las conclusiones elevadas a los Poderes públicos y determinar, en contacto con las restantes representaciones de Andalucía, el momento de poner en práctica las radicales medidas adoptadas, que aseguran la eficacia de nuestra legítima campaña.

Con respecto al tema tercero dice el señor Moreno Rodríguez que no se hará pública totalmente por revestir extrema gravedad.

Por aclamación se aprueban las conclusiones, incluso la reservada.

El señor Moreno Rodríguez pronuncia un discurso enalteciendo la labor de la Asamblea, diciendo que en ella se ha escrito el Código por el que han de regirse los defensores de la industria y el comercio. Falta ahora crear el ejército y hacer una extensa propaganda.

Se lamenta de la falta de asistencia a un acto de tanta trascendencia. Se extiende en consideraciones, y termina uno de los párrafos diciendo que hay que servir y salvar a la Patria, y si alguno hiciera traición lo señalaríamos con el tatuaje de un profundo desprecio. (Aplausos.)

Culpa el señor Moreno Rodríguez a la indeferencia de cuanto ocurre en España. No son los políticos—añade—nosotros mismos, que abandonamos nuestro deber. Sobre este extremo habla largamente y termina felicitando a cuantos han intervenido en las deliberaciones de la Asamblea. Es muy aplaudido.

do lo que significa defensa. Protesta de los que han dicho que los comerciantes se reúnen para no pagar. No es cierto. Se reúnen para pagar y que se emplee bien su dinero.

No pagar, los que han dado sus hijos y su dinero para defender la Patria. Lo que quieren los comerciantes es acabar con esta orgía.

Termina recomendando la mayor unión.

10-1

El señor Morenillas, de Granada, empieza diciendo que se debe abandonar el mostrador y salir a la calle a defenderse.

Se queja de la poca asistencia, y lo achaca no a indiferencia, sino a absoluta confianza en los que dirigen la Asamblea.

Pide el apoyo de todos, y ofrece el del comercio de Granada para laborar con hechos, no con palabras, y termina diciendo que Andalucía no debe consentir que se le atropelle.

10-1

El señor Moreno Rodríguez hace el resumen muy elocuentemente, lamentando la escasez de concurrentes.

Censura a los políticos, y dice que el comercio de Sevilla siempre ha respondido con largueza.

Se congratula de los éxitos alcanzados por la Unión Comercial, y termina recomendando el mayor entusiasmo.

La jira por el Guadalquivir

A las tres de la tarde tuvo lugar la jira por el Guadalquivir en honor de los congresistas forasteros.

En el hermoso vapor «San Telmo», único para estas cosas, se celebró el viaje, que fué de los más deliciosos.

Los asambleístas se mostraban encantados, admirando las bellezas que encierran nuestros márgenes.

Pasado Puebla del Río reviró el buque, haciendo una habilísima maniobra, y entonces surgieron sobre cubierta unas diabluras, a las que hicimos honor todos.

Los excursionistas forasteros mostraron su agradecimiento a los señores que habían organizado acto tan hermoso.

A las seis hubo necesidad de parar la máquina del buque para no llegar tan pronto a Sevilla. (Se estaba tan bien...)

A las seis y media atracó al muelle el «San Telmo», siendo felicitado muy efusivamente don Federico Victoria de Cella, gerente de la Compañía, por el feliz viaje realizado.

Los concurrentes pasaban de contentar.

Un telegrama

El Circulo Mercantil de Santander ha enviado al de Sevilla el siguiente telegrama:

«Adherimos a vuestro Asamble regional contra desmanes contribuciones. Recibamos concurso asistencia Asamblea nacional Santander 2 Abril concurrirá toda España.—Saludos.»

A los comerciantes e industriales

Por indicación del señor gobernador, se aplaza hasta el miércoles 21, a las doce del día, la entrega por el comercio sevillano de las conclusiones acordadas por la Asamblea de entidades mercantiles andaluzas.

Se invita al Comercio de Sevilla para que cierre a di hora y acuda a la Plaza Nueva con objeto de unirse a la Comisión.

UNA BODA

Ante el altar de la Virgen de los Reyes de la Santa Iglesia Catedral, contra esta mañana matrimonió nuestro estimado amigo el capitán de la Marina mercante don Enrique Laborde Hernández, con la bellísima señorita María del Carmen Díaz Langa, hija del ilustrado profesor mercantil y contador de esta Diputación provincial, don Joaquín Díaz de la Torre.

Bendijo la unión el presbítero don Marcelino Díaz Barona, y fueron padrinos el padre de la novia y doña Rosalía Hernando Espinosa, madre del novio.

De testigos actuaron don Isidro Jáuregui y don Venancio Calderón, por parte de él, y el senador don Antonio Rodríguez de la Borbolla y don Manuel Díaz de la Torre, por parte de ella.

La desposada vestía soberbio traje blanco, llevando prendido el simbólico ramo de azahar.

Después de celebrada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados, que llenaban por completo la capilla de los Reyes, pasaron al domicilio de los padres de la novia donde se sirvió un espléndido «lunch».

La feliz pareja, a quien deseamos eterna luna de miel, marchó a Jerez y Cádiz.

EN EL PASAJE DE ORIENTE

Un banquete en honor del candidato por Cazalla, Sr. Merchán

Ayer se celebró en el Pasaje de Oriente un almuerzo en homenaje al candidato a diputado a Cortes don Antonio Merchán Silva, organizado por las representaciones que integran el distrito de Cazalla de la Sierra.

El banquete celebróse en el salón de actos del Pasaje, y asistieron a él, además de significadas personalidades sevillanas, 291 representantes de los doce pueblos que constituyen el distrito de Cazalla: Alanís envió 14; San Nicolás, 6; Navas, 9; Puebla, 2; Jonstantina, 37; Real de la Jara, 12; Pedroso, 39; Cazalla, 29; Guadalcanal, 19; Penafiel, 5; Almadén, 6; y Lora del Río, 22.

acompañaron en la presidencia al candidato los señores condes de... y de Lugar Nuevo, Pagés, Castañer, López Cepero, García de la Villa (don Enrique), Velasco de Pando, González Ibarra, González de la Barrera, Lluch, Cantizán, Sarmiento, Alvarez de Toledo y varios representantes del distrito, de los más significados.

A la llegada al salón, el señor Merchán y el conde de Halcón fueron objeto de una gran ovación y de continuados vítores.

Durante el almuerzo repitieronse las efusivas demostraciones de cariño de los elementos del distrito a su candidato.

A la hora de los postres levantóse a ofrecer el banquete

El Sr. Alvarez de Toledo

Hizo el ofrecimiento del acto en sentidas palabras de afecto, y dijo que el acto que se celebraba era la significación del deseo vehemente del distrito de tener como legítimo representante a uno de sus hijos más preciado.

A tal extremo—dijo—quiere lograr el distrito sus aspiraciones, que está dispuesto a reunir por voluntaria suscripción los miles de duros que hagan falta, no para comprar votos, sino para destruir las maniobras electorales de quien dispute el acta a don Antonio Merchán (Muchos aplausos.)

El Sr. Sarmiento

En representación de Constantina, dió lectura de unas cuartillas.

En ellas saludó a la presidencia del acto y a los conmensales todos.

Señaló la evidente contradicción de los nombramientos de real orden y los principios democráticos en que debe inspirarse todo Gobierno liberal.

Dijo que el señor Merchán, que debería ser por sus merecimientos un protegido en el distrito, era un perseguido.

Propuso, finalmente, el acto de presencia en Madrid de una numerosa Comisión, compuesta de todas las representaciones del distrito, presidida por el conde de Halcón y el señor Merchán, para significarle al conde de Romanones la aspiración del distrito de Cazalla. (Ovación.)

El Sr. García de la Villa

Dió lectura de las adhesiones, entre las que figuran del señor Escalada, Colonia Agrícola de Galeón, don Adelardo López de Ayala, Sociedad Agrícola Industrial Pedrosina, que comunicaba al acuerdo adoptado de votar

al señor Merchán y un pliego con numerosas firmas.

A continuación afirmó, comenzando un breve discurso, que don Antonio Merchán no pretende en modo alguno auxilio del Gobierno, sino que lo le quiten nada. (Aplausos.)

Recordó su viaje por el distrito de Cazalla en vísperas de la última lucha electoral, para decir que obtuvo la convicción de que Cazalla no quiere otro diputado que don Antonio Merchán. (Más aplausos.)

Debemos afirmar, para que nos oiga quien deba oírnos—agregó—que el distrito aspira legítimamente a esta representación y considera ya al señor Merchán el único diputado, porque entre el señor Merchán y su distrito existe un verdadero vínculo de afecto y de identificación, que sólo requiere, como en otros aspectos de la vida, una legalización oficial.

Cazalla—terminó diciendo—no pretende del Gobierno auxilio ni apoyo. Sólo pide que se muestre neutral, no acudiendo a la fuerza para imponerse a la voluntad popular. (Ovación prolongada.)

El Sr. López Cepero

Justificando su intervención en el acto, leyó una carta que había recibido del señor Merchán, en la que éste pedía honrarse con su presencia, para que expusiera con sinceridad su opinión.

Y aquí me tenía—dijo—no obstante el abismo en ideas que me separa de vuestro candidato.

Afirmó que el señor Merchán es el que con más títulos puede representar a Cazalla. (Ovación.)

Aquí os trae—dijo—un noble deseo de independencia, que debe daros el triunfo si en él persistís con la firmeza de hombres convencidos.

Señaló el hecho de que sea un Gobierno liberal el que se oponga al deseo unánime de un distrito.

Ya sabéis—afirmó—que contamos con todos nuestros elementos incondicionalmente.

Los pueblos—añadió—no deben tener más representantes que aquellos que conozcan las necesidades y los problemas de sus representados; los que sean mandatarios y no aspiren a ser amos. (Salva de aplausos.)

A la lucha, pues—aconsejó—, que nos aguarda el triunfo si a ellas vais con ánimo firme y sereno. (Al terminar fué aplaudidísimo.)

D. Antonio Merchán

Fué acogido con una clamorosa ovación.

El señor Merchán, en frases muy sentidas, mostró su gratitud a cuantos habían querido advertir con este acto que están dispuestos a impedir las maniobras de un plutócrata, incluso acudiendo a la suscripción de que hablaba el señor Alvarez de Toledo.

Más democrático es esto—dijo—que acudir a la fuerza pública o a la coacción por parte de la autoridad, para impedir que la voluntad popular triunfe. (Aplausos y vítores.)

Hizo resaltar el hecho de que el Comité romanonista proclamara a sus candidatos, teniendo en cuenta la existencia de otras fuerzas liberales.

Recordó la presentación de su candidatura en las últimas elecciones generales, contra la del señor Borbolla—a cuya memoria rindió un homenaje de respeto—, diciendo que lo hizo por entender que no agraviaba a la justicia.

Afirmó que nadie debe oponerse a la voluntad del cuerpo electoral de un distrito, y que él tiene más derecho que otros aspirantes a representarlo porque ha estudiado muy a fondo los problemas de la Sierra, y conoce la ne-

Una noticia desagradable.—Los comensales pretendieron ir al Gobierno civil.

Seguidamente se levantó de nuevo el señor Merchán, para decir que acababa de recibir la noticia de que en El Pedroso se le había dado posesión a los cinco o seis alibistas, únicos que en el pueblo hay, y pidió que se consignara una protesta enérgica por esta nueva violencia.

La noticia fué acogida con un clamoreo de indignación, mostrándose la mayoría de los comensales dispuestos a ir en manifestación al Gobierno civil.

El conde de Halcón les disuadió del propósito, y afirmó que con estos procedimientos toda avenencia era imposible, aconsejando por consecuencia a todos la misma energía en la lucha.

A la terminación del acto se expidieron dos telegramas, dirigido uno al presidente del Consejo y el otro al conde de Romanones.

El acto resultó extraordinariamente efusivo.

Hubiéramos querido publicar las listas de comensales; pero el exceso de original de los lunes nos ha forzado a desistir, en beneficio de la más amplia reseña del acto.

LETRAS DE LUTO
FUNERALES Y ENTIERROS

Esta mañana se verificó el entierro del que fué presidente de la Sociedad Bretón, don Manuel Damas González.

Presidían el duelo, el coronel del regimiento de Soria, los hijos del finado, don Manuel y don Antonio; el hermano, don Antonio; el presidente de la Sociedad, don Pedro Zúñiga; el empresario del teatro del Duque, don Máximo Meyer y López, y el representante de la Sociedad de Autores, don Luis Piazza de la Paz.

Al fúnebre acto asistieron numerosos amigos y compañeros del finado, los profesores de las orquestas de los teatros San Fernando, Cervantes y Duque, los maestros de orquesta, señores Pellicer, Carretero (don Rafael), y los artistas de los teatros de la localidad, y jefes y oficiales del regimiento de Soria. Reiteramos a la familia doliente, y especialmente a su hijo don Antonio, nuestro más sentido pésame.

Tema segundo

a) Contribución industrial.—I. Que se proceda a la revisión de las tarifas y Reglamento por que se rige la contribución industrial y de comercio, suprimiéndose mientras tanto los recargos de carácter permanente y transitorio, establecidos al amparo de autorizaciones concedidas por las leyes económicas dictadas desde el año 1920 hasta la fecha, y que dicha revisión se efectúe con la intervención directa de las Cámaras de Comercio y las Asociaciones Mercantiles e industriales españolas.

b) Contribución de Utilidades.—I. Que deje de aplicarse la ley de Utilidades en lo que afecta a las procedentes del concurso del capital y del trabajo, limitándose la aplicación de la ley a las utilidades procedentes exclusivamente del capital, rentas y remuneraciones de los funcionarios públicos, estas últimas en cuanto se consideren como desuento para el aseguramiento de sus derechos pasivos.

II. Que queden sin efecto los expedientes en trámite relacionados con los extremos cuya exclusión se pide.

III. Respecto a las utilidades procedentes del capital y rentas, que se proceda a una revisión de la cuantía de los tipos de tributación para que sean estos equitativos y justos.

c) Otros tributos.—I. Supresión de obviaciones y gratificaciones a toda clase de empleados dependientes del Estado.

II. Supresión del impuesto del Timbre a las mercaderías, cuyo precio de venta sea inferior a cinco pesetas.

III. Reducción de los tipos fijados en la ley del Timbre vigente a los establecidos en la anterior ley.

IV. Reducción asimismo del tipo normal de franquico para la correspondencia que circula en el interior de la nación y sus posesiones.

Tema tercero

I. Acordadas con el formal y unánime compromiso de los representantes de todas las entidades pre-

Tema primero

a) Funcionarios.—I Que se cumpla en su integridad la ley de Bases de 22 de Julio de 1918, procediéndose por el momento a la amortización máxima prevista en dicha ley y su Reglamento, a la revisión de sueldos que la misma establece, así como a la inmediata cesantía de todos los funcionarios públicos elegidos sin sujeción a oposición o concurso, cualquiera que sea la dependencia en que presten sus servicios.

II. Que se haga extensiva a los funcionarios públicos la jornada mínima de trabajo de ocho horas.

III. Que se haga efectiva la prohibición del desempeño simultáneo por un mismo funcionario de cargos distintos.

IV. Que asimismo se exijan a los funcionarios las responsabilidades que se deriven de negligencias o errores en el desempeño de su cargo.

V. Que con toda urgencia se proceda a la simplificación de los servicios del Estado, en forma que permita con el mejor rendimiento llegar a la máxima reducción de plantilla.

b) Acción en Marruecos.—I. Que se ajuste nuestra acción de protectorado a la capacidad económica de la nación llegando si preciso fuera al abandono del interior y limitándonos en este caso al sostenimiento de nuestras posiciones en la costa.

c) Asignaciones políticas.—I. Que dadas las perniciosas costumbres políticas y los procedimientos inmorales señalados en el ejercicio del sufragio, no proceda sin un previo adecentamiento del sistema, el disfrute de remuneraciones por las representaciones parlamentarias, llegando en consecuencia a la supresión de dietas y franquicias.

II. Tampoco procede la concesión de derechos pasivos a los ex ministros que no hayan desempeñado el cargo cuando menos dos años consecutivos.

Tema segundo

a) Contribución industrial.—I. Que se proceda a la revisión de las tarifas y Reglamento por que se rige la contribución industrial y de comercio, suprimiéndose mientras tanto los recargos de carácter permanente y transitorio, establecidos al amparo de autorizaciones concedidas por las leyes económicas dictadas desde el año 1920 hasta la fecha, y que dicha revisión se efectúe con la intervención directa de las Cámaras de Comercio y las Asociaciones Mercantiles e industriales españolas.

b) Contribución de Utilidades.—I. Que deje de aplicarse la ley de Utilidades en lo que afecta a las procedentes del concurso del capital y del trabajo, limitándose la aplicación de la ley a las utilidades procedentes exclusivamente del capital, rentas y remuneraciones de los funcionarios públicos, estas últimas en cuanto se consideren como desuento para el aseguramiento de sus derechos pasivos.

II. Que queden sin efecto los expedientes en trámite relacionados con los extremos cuya exclusión se pide.

III. Respecto a las utilidades procedentes del capital y rentas, que se proceda a una revisión de la cuantía de los tipos de tributación para que sean estos equitativos y justos.

c) Otros tributos.—I. Supresión de obviaciones y gratificaciones a toda clase de empleados dependientes del Estado.

II. Supresión del impuesto del Timbre a las mercaderías, cuyo precio de venta sea inferior a cinco pesetas.

III. Reducción de los tipos fijados en la ley del Timbre vigente a los establecidos en la anterior ley.

IV. Reducción asimismo del tipo normal de franquico para la correspondencia que circula en el interior de la nación y sus posesiones.

Tema tercero

I. Acordadas con el formal y unánime compromiso de los representantes de todas las entidades pre-

do al retraimiento que existe para to-

Noticias

Se encuentra en Sevilla, y mañana regresa a Madrid, en el "rapido", nuestro querido amigo don José Colás y Sacristán, hijo del gerente del Credit Lyonnais, nuestro distinguido amigo, señor Colás.

La Previsora Hispalense
Seguro de ganados
SINAPES, 22

Se nos ha acordado una infeliz mujer llamada Dolores Jiménez Sanz, quejándose de su estado lamentable de fortuna y de su desamparo. La infeliz desea ser socorrida, para aliviar su situación de extrema indigencia.



Abanicos. Peñas de carey ó emulación. CASA RUBIO, antigua de Colomina, Serpes, 66. ÚNICA FABRICA de paraguas y sombrillas. Precios sin competencia.

Hemos recibido un atento boletín de don Alfredo Haynes, ofreciéndose en su cargo de presidente de la Sociedad Artística "Alvarez Quintana", cuya deferencia agradecemos.

LOS REGALOS MAS PRACTICOS para las LOLAS, calle HARINAS 15

De Cádiz llegó don Angel Matute y Valls.

Dr. Cauce - Oculista
Traslado su consulta de calle Gamazo a JUAN RABADAN, 22 (antes Caldereros), Plaza San Lorenzo

Por don Francisco Martín de Soto, y su distinguida esposa, dona Salud Lejada Rodríguez, ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática señorita María del Carmen Bernabeu García para su hijo don Rafael. La boda se celebrará en breve.

Objetos para regalos
E. Bernal Salvador, 12 y 14

Gran camisería, Idgoras, Serpes 17
En sufragio del alma de don Antonio de Olmedo y López, viudo que fué de dona Natividad Carranza y Bolaños, y en el XIX aniversario de su fallecimiento, ocurrido el 20 de Marzo de 1914, se aplicará, el 20 del corriente, todas las misas rezadas y la de "Requiem", á las once y media, en la iglesia de San Buenaventura, el Manifiesto y misa en el convento de María Reparadora, así como la misa en las Siervas de María y Servicio Doméstico.
Sus hijos y demás familia interesan de sus amistades lo tengan presente en sus oraciones.

Los mejores sombreros los de Meera
DR. PASTOR : OCULISTA
Lepanto núm. 7

Esta mañana recibió por primera vez la Sagrada Comunión el precioso niño Manolo Moreno Martínez, hijo de nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don Eusebio Moreno.

EL REGALO MAS BONITO PARA LAS DOLORES, BAZAR-JOYERIA

DENTALIA Retorno la boca y evita la caries

Han firmado su contrato de esposas la bella señorita Encarnación Navarrete Barrera y don Fernando José Humanes.
La boda se celebrará el 18 del próximo mes de Abril.

Dr. González Díaz. Ruesos y articulaciones. Especialista Rayos X. Masaje a vapor. Argote Molina, 1. Do 1 á 4.

CAPITONNE - General Peloteja 2.
C. Graciani Varela. 11.º 52

En la parroquia de Santa María Magdalena se celebrará un solemne triduo durante los días 20, 21 y 22 del corriente, en la evocación de Nuestra Señora de Lourdes.
El Viernes de Dolores, á las tres de la tarde, se celebrará el piadoso ejercicio de la Hora Santa.

CAPITONNES Y MUDANZAS
F. SOTO
SAN ELOY, 16 Teléfono 857

PARA LAS DOLORES, ARTICULOS PARA REGALOS. B. ZAR-JOYERIA

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sabañones, sarapullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y uso personal.
Hemos recibido una extensa carta de los vecinos de las calles Bagules y Bárcena, quejándose de la falta de agua.
Nos piden que por nuestro conducto se haga público, su deseo de que por la Empresa Abastecedora se vea el medio de aumentar la presión y la caudal, á fin de poder abastecerse de tan precioso líquido.

- POR TELEFONO -

El día político

El Presidente guarda cama

Madrid 19 (2 t.)—El marqués de Alhucemas se ha visto obligado á guardar cama, por sufrir un ataque gripal.
Por esta causa se ha suspendido el despacho presidencial con el Rey, ni éste podrá ser despedido por el Presidente al emprender esta noche su viaje á Cartagena, en la compañía del ministro de Marina.

El duque de Almodóvar del Valle estuvo esta mañana visitando al marqués de Alhucemas, dándole cuenta de las noticias oficiales que había recibido.

En Gobernación

Los periodistas fueron recibidos este mediodía en Gobernación por el duque de Almodóvar del Valle, quien les manifestó que no tenía noticia de interés que comunicarlos.
Las oficinas de provincias recibidas en el ministerio, acusan tranquilidad en toda España.

En la Presidencia

El señor Barroso, subsecretario de la Presidencia, recibió hoy á los periodistas en ausencia del marqués de Alhucemas.

Les dió cuenta de la enfermedad que éste sufre y que no reviste ninguna importancia por tratarse solamente de una afección gripal.

Supone que en breve el Presidente reanudará su vida ordinaria.
Las noticias oficiales que había en la Presidencia no ofrecían interés.

Despacho regio

Por la enfermedad del Presidente sólo despacho esta mañana con don Alfonso el ministro de Estado.

El señor Alba puso á la firma del monarca varios decretos de su departamento.

La contienda electoral

El decreto de disolución y convocatoria.—La declaración ministerial.—La fecha de las elecciones.

En los Círculos continúan circulando rumores afirmativos de que en el próximo Consejo de ministros, que tendrá lugar este jueves, quedará resuelto cuanto se relaciona con el problema electoral, aunque no todo definitivamente.

Los ministros estudiarán en esa reunión la estructura y contenido de la declaración ministerial, que debe acompañar al decreto de disolución de las actuales Cortes y convocatoria de las nuevas.

Sobre los extremos que abarcará la citada declaración ministerial, se hacen muchas suposiciones y cálculos; pero nada tiene carácter ni aún de oficioso.

Por eso es esperado con verdadero interés el documento ministerial, aunque sus líneas generales se sepan que han de coincidir con el conocido programa de la concentración.

Lo que ahora se dice es que la fecha para las elecciones de diputados ha sido retrasada. En vez de convocarlas en los finales del próximo Abril, se dice que serán fijadas para el día 6 de Mayo.

Cuanto se diga sobre la política electoral es prematuro, pues ni los ministros en realidad saben á qué atenerse sobre estos puntos concretos.

Las aspiraciones de las clases mercantiles

Pedregal las recogerá en dos decretos

Se asegura que en la próxima semana el ministro de Hacienda publicará dos reales decretos, que ya tiene incluso redactados, recogiendo las principales aspiraciones últimamente expuestas por las entidades mercantiles españolas y que afectan principalmente á la aplicación de la ley de Utilidades.

Quiere el señor Pedregal—según los enterados—que al robustecimiento de la Hacienda nacional contribuyan las clases mercantiles y entidades productoras españolas, que tan directamente intervienen en la vida económica del país.

Noticias de Cádiz

Cádiz 19 (2 t.)—Procedente de Larache llegó el vapor "Isla de Menorca" conduciendo á ocho oficiales y ciento un soldados que regresan licenciados, que en diferentes trenes marcharon á sus casas.

El bergantín encontrado en la travesía de Cádiz á Canarias, se llama "Feliciana", y es de matrícula italiana.
El "Atlante" les facilitó víveres, de que carecían los tripulantes y datos para que éstos pudieran orientarse.

Procedente de Buenos Aires llegó el trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón", conduciendo 742 pasajeros y extraordinaria cantidad de carga.

En la plaza de toros de San Fernando se celebró la anunciada charlotada.

La plaza se llenó hasta los topes, acabándose el papel.
Charlot, Chispa y su Botones estuvieron inmensurables, ovacionándose el público en cuantas suertes ejecutaron, siendo el mayor éxito de risa de todos los conocidos.

En vista del éxito tan extraordinario que han obtenido, han sido contratados para dos nuevas actuaciones que tendrán lugar el próximo domingo, la primera, á las diez de la mañana, y la segunda, á las once de la tarde.

En la mañana del domingo se lidió el toro de prueba, estoqueándolo bien, el diestro Malagueño.

Palatinas

En el Instituto Católico

Madrid 19 (2 t.)—La Reina Cristina, acompañada de la princesa Pío de Saboya é infanta Isabel, acudió ayer al Instituto católico de la calle Alberto Aguilera, asistiendo á un festival literario que allí se celebró.

Terminado el festival se hizo una colecta que dió excelente resultado, á favor de la entidad "El solar español".

La Reina madre y sus acompañadas fueron objetos de numerosas atenciones por parte de la aristocrática concurrencia que asistió al acto.

L. onomástica del infante José Eugenio

Esta mañana acudió al palacio del infante don Fernando la Reina Cristina, acompañada de su dama, la señorita de Martínez Araujo, para felicitar en su onomástica al infante José Eugenio.

Con motivo del santo de este infante, la corte viste hoy de media gala.

El Rey en la Moncloa

En la mañana del domingo el Rey salió de Palacio en auto, dirigiéndose al domicilio del ministro de Hacienda, recogiendo á éste y marchando juntos á la Moncloa, para visitar las obras que allí se realizan para el nuevo edificio destinado á Facultad de Medicina.

En el Instituto de los Jesuitas

Don Alfonso, en unión de sus ayudantes, asistió en la tarde de ayer al acto organizado en el Instituto de Artes é Industrias de la calle Alberto Aguilera, que regentan los padres jesuitas.

El acto tuvo como finalidad dar cuenta de los trabajos realizados por la entidad "El solar español", en Burdeos, dedicada á labores de socorro y beneficencia de los súbditos españoles necesitados, residentes en Francia.

Pronunciaron discursos dos padres jesuitas.
Tanto á la llegada como á la marcha, don Alfonso fué ovacionado y aclamado por la selecta concurrencia allí presente.

Recepción del nuevo ministro del Brasil

Con el ceremonial acostumbrado tuvo lugar esta mañana, á las doce, en el salón del trono de Palacio, la recepción del nuevo ministro del Brasil, doctor Rinaldo Lima Silva.

Este llegó á Palacio en carroza de gala, acompañado por el personal de protocolo.

Entre el Rey y el nuevo ministro brasileño se cambiaron discursos muy afectuosos y de recíproca amistad entre ambos países.

Estuvieron presentes durante el acto el ministro de Estado, señor Alba; el marqués de la Torre y los otros palatinos.

Terminada la ceremonia, el Rey conversó un rato amablemente con el nuevo ministro, quien después pasó á complimentar á ambas reinas.

El doctor Lima Silva visitó después al señor Alba en el ministerio, no pudiendo hacer la visita presidencial, á causa de la enfermedad que sufre el marqués de Alhucemas.

El señor Alba devolvió después la visita al doctor Lima Silva en la Legación brasilena.

Nuestra acción en Africa

Las visitas del Alto Comisario

Melilla.—El Alto Comisario, después de efectuar su anunciada visita al campamento del Zaiu, marchó á la Alcazaba de Zeluan.

Durante la excursión llovió copiosamente.

El coronel Araujo ingresa en un fuerte

En cumplimiento de órdenes recibidas hoy, ha ingresado en el fuerte de María Cristina el coronel Araujo. Allí le visitaron varios compañeros y amigos.

La madrina de la bandera de Regulares y estandarte de la mehalla

Cuando á fines de mes marchó á Madrid el Alto Comisario, señor Silveira, le acompañarán en su viaje varios moros notables y diferentes personalidades de Melilla, Ceuta y Tetuán, los cuales se proponen solicitar audiencia del Rey, para que éste autorice se invite á la princesa Beatriz á actuar de madrina en el acto de entrega de la bandera para los Regulares de Tetuán, y estandarte á la mehalla jilifiana, que acaba de concederse á ambas fuerzas.

Abd-el-Krim retiene un soldado prisionero

Se tienen noticias, comprobadas, de que el soldado del regimiento del Rey Angel Rodríguez, se encuentra prisionero en poder de Abd-el-Krim.

Los rebeldes refuerzan sus guardias

Tanto por las observaciones que últimamente han hecho nuestros aviadores, como por las confidencias que llegan del campo enemigo, se sabe que los rebeldes llevan dos días reforzando sus guardias de Yebel-Udia, Igueriben, Sidi-Dris y Tizi.

Almacenes La Exposición

O'Donnell, 7 y San Acasio, 12

BALDOMERO SAMPEDRO

CRESPONES MARROQUIS - PUNTO
DE SEDA : ESPONJAS : MANTONES
BORDADOS - PERCALES - CEFIRO
VUELAS - LANAS

Todo de gran novedad :: Precios económicos
INVITAMOS A VER NUESTRO SURTIDO

Así, así como la de otros puntos. Esto sólo se explica por los continuos recelos y temores que sufre el cabecilla rebelde, de probables avances de nuestras fuerzas.

En el hotel Ritz En honor de dos alféreces de complemento

Madrid 19 (6 t.)—En el Hotel Ritz se celebró ayer el anunciado banquete en honor de los alféreces de complemento don Rafael Sánchez Guerra, hijo del ex presidente del Consejo de ministros, y don José Morato Pérez del Pulgar, hijo de los marqueses de Santo Domingo.

Presidió el general Cavalcanti, teniendo á su derecha é izquierda á los agasajados.

Al acto asistieron unos docecentos comensales, incluso el infante don Fernando, los generales Cabanellas y Queipo de Llano, el ex ministro señor Rodríguez Viguri y el agregado militar de Italia.

Se leyeron numerosas adhesiones de la Academia de Caballería, Escuela de Equitación, Regulares de Ceuta, del regimiento de Alcántara y del teniente coronel señor González Terrasno.

El general Cavalcanti ofreció el banquete, elogiando el comportamiento de los cuotidos durante la campaña.

Los agasajados contestaron agradeciendo las frases del general Cavalcanti y el acto que en su honor se celebraba.

Los concurrentes se dirigieron después al domicilio de don Alfonso, Santiago Concha, otro de los alféreces de complemento en cuyo honor se organizó el banquete, y que no pudo concurrir por haber fallecido su padre el día antes.

Solemnidad académica

Madrid 19 (2 t.)—En la Academia de Ciencias Exactas tuvo lugar en la tarde del domingo la recepción oficial del nuevo académico don Santiago Orueta, elegido en la vacante producida por el fallecimiento del señor Lozano Blanco.

Presidieron el acto el rector de la Universidad, señor Carracedo, en unión las autoridades de la Academia.

La concurrencia fué muy numerosa y distinguida, viéndose á muchos académicos y personalidades científicas, entre otras á los señores Torres Quevedo, Madariaga y otros.

El señor Orueta comenzó su discurso rindiendo un sentidísimo tributo á la memoria de su antecesor, señor Lozano Blanco, elogiando grandemente su ilustre personalidad científica.

Después estudió el desahucio del microscopio y su historia.
Le contestó el académico don Daniel Cortaza.

Ambos fueron muy aplaudidos.

Toros y novillos

En Barcelona Plaza vieja

Barcelona 18.—Se lidiaron en la plaza de la Barceloneta seis toros de la ganadería de don Carmen De Federico (antes de Murube), actuando de espadas Nacional, Emilio Méndez y Valencia II.

Los bichos cumplieron bien. Nacional, reposado y lucido toreando de capa y en los quites. Empleado en el primero una faena apretada y lucida, para un pinchazo superior y media, que mató sin puntilla (Ovación).

Realizó en su segundo un trasteo valiente, para una estocada caida, atacando desde cerca.

Méndez, ceñido y adornado en los quites y bien lanceado. Banderileó á sus dos toros, clavando seis pares, siendo ovacionado. Practicó en el toro segundo una faena confiada y ceñida, para un volapié superior. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Estuvo valiente y breve muleteando al quinto, desahucándole de una estocada lista el puño, pasada, y un descabello. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Valencia II, valiente y artístico veroniqueando y superior en los quites, siendo ovacionado.

Practicó en el tercero una faena valiente, intercaldando pases de rodillas, de molinete y de pecho para un pinchazo, media estocada y un descabello. (Ovación.)

Dió al sexto pases de todas marcas, que son coreados por el público y escuchando música. Dejó un pinchazo, media estocada y un descabello. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

En Las Arenas Cogida de Pepe Belmonte

Se celebró en esta plaza la corrida de inauguración de temporada,

R. I. P. A.
Rogad á Dios en caridad por el alma del señor

Don José Torres Pérez

Falleció en esta capital el día 18 del actual, á los 23 años de edad

su descomulgada madre; sus hermanos, D.ª Agueda, D. Juan, D.ª Margarita, D.ª María y D.ª Josefa; hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos.

Ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios y asistan al funeral que, por el eterno descanso de la misma, se celebrará en la iglesia parroquial de San Roque, de esta ciudad, el martes 20 del actual, á las nueve y media de su mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les viviran muy recordados.

El duelo recibe y desp de en d eha iglesia.

Vivia: "Villa Rosalia" (Barrio Nervión).

lidiándose novillos de la ganadería de Sarga, que cumplieron.

Bejarano, valiente, lucido y adornado en los quites. Dió muerte al primero de los pinchazos, atacando recto, una estocada corta y un descabello, mediante una faena confiada. (Ovación.)

Pasaporte al cuarto de una faena valiente, dándole una estocada corta superior, y media buena. (Palmas.)

Pepe Belmonte, superior y lucido toreando de capa y en los quites. Realizó en el segundo una gran faena, que fué coreada por el público, dando pases de todas marcas, para media estocada, contraria, otra media y un descabello.

Dió al quinto varias verónicas superiores, siendo cogido y volteado, pasando á la enfermería. Fué asistido de varios varetazos, de carácter leve.

Bejarano despachó al animal de una breve faena, tres pinchazos y un descabello.

Agüero, lucido y valiente con el capote, adornándose en los quites. Emplé en el tercero una faena apretada, dando pases de pecho y naturales, para una estocada superior y un descabello.

Dió en el sexto pases de todas clases, que fueron coreados, escuchando música, despachándole de dos pinchazos, dos medias estocadas y un descabello.

En Madrid

Plaza de Vista Alegre

Madrid 18.—Con buena entrada se celebró la anunciada novillada en la plaza de Vista Alegre.

Se lidiaron novillos de Llorente, que fueron terciados.

Ginesillo se le vió desentrenado y con escasa fortuna.

Al banderillar el lidiado en cuarto lugar, fué empitonado por la región peritoneal, sufriendo un varetazo.

Iguino, deficiente y desconfiado. En el segundo recibió dos avisos, y el resto de la lidia estuvo mal.

A Latorre se le vió alguna voluntad, pero en conjunto estuvo deficiente.

En la plaza de Zeluan

Entrada, regular.

Se lidió ganado de López, que cumplió.

Sánchez Torres, estuvo muy desgraciado. Su primer enemigo volvió á los corrales.

José Flores medroso y apático. David estuvo valentón y decidido matando. Fué muy aplaudido.

De Madrid

Acto patriótico en Soria

En la Presidencia se ha recibido un telegrama oficial del gobernador de Soria, dando cuenta del acto patriótico celebrado ayer en honor de dos soldados, naturales de la provincia, que fallecieron en la campaña de Marruecos.

El acto resultó en extremo brillante y patriótico, dándose muchos vivas al Rey, á España y al Ejército.

El día de Sánchez Guerra

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el jefe del partido conservador y ex presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, éste recibió durante toda la mañana numerosas visitas.

Un ayudante del Rey se personó en el domicilio del jefe conservador, felicitándole en nombre del monarca.

También se han recibido muchos telefonemas y telegramas de provincias, especialmente de Córdoba.

Para las oposiciones á cátedras

La "Gaceta", en su número de hoy, publica una real orden del ministerio de Instrucción pública, dictando disposiciones sobre las materias que han de versar los programas de oposición para las oposiciones á cáte-

dras vacantes de las Escuelas Periciales de Comercio.

La Gimnástica vence al Racing

En el campo de la Gimnástica se celebró ayer el anunciado partido de campeonato de primera categoría, conteniendo los equipos Racing, de Madrid, y el propietario del campo.

Asistió á presenciar el encuentro inmenso gentío.

El partido resultó reñidísimo, venciendo la Gimnástica por tres á cero. El equipo vencedor fué ovacionado.

Sobre el viaje de los Reyes á Sevilla

La infanta Beatriz pasará la Semana Santa en Sevilla con los infantes don Carlos y doña Luisa.

Los Reyes también marcharán á la capital de Andalucía del 8 al 10 del próximo mes de Abril, permaneciendo en Sevilla ocho ó diez días.

El viaje del Rey á Cartagena

Además del ministro de Marina, señor Aznar, acompañarán al Rey en su viaje á Cartagena, para donde saldrá esta noche, sus ayudantes señores Rodríguez Pascual y Barrera, ambos de infantería de Marina.

DE BARCELONA

Entierro del cadáver de Francisco Comas

Barcelona 19 (6 t.)—Ayer, según estaba acordado, tuvo lugar el entierro del cadáver de Francisco Comas, que también resultó víctima del atentado contra el "Noy del Sur".

El féretro fué sacado á hombros de varios compañeros de Comas del Hospital Clínico, siendo depositado en una carroza, arrastrada por cuatro caballos.

El ataud iba cubierto por la bandera roja anticolor, llevando los lazos cuatro compañeros del finado.

A las once y media partió la comitiva, desfilándose de la misma una Comisión, la cual interesó del jefe que mandaba las fuerzas que éstas se retiraran, respondiendo ellos de los incidentes que pudieran registrarse.

El jefe de las fuerzas referidas accedió á los deseos de la Comisión, retirándose aquéllas.

La comitiva fúnebre recorrió las calles céntricas de la capital, dirigiéndose al cementerio de Corts, donde el cadáver recibió sepultura.

Asistieron al acto unos treinta mil obreros, sin que se registrara el menor incidente.

El duelo se despidió en la plaza de España, siguiendo hasta el cementerio más de ocho mil obreros.

En la carroza fúnebre fueron depositados cuatro hermosos pensamientos, dos de la familia y otros dos de las organizaciones obreras.

Detrás iban dos carrozas más, atestadas de coronas y flores.

Antes de recibir sepultura el cadáver de Francisco Comas, el obrero Pedro Peiró recomendó á los obreros cordura, diciendo que no eran los momentos oportunos para profanar, pero sí para el dolor.

Manifestó, igualmente, que luchan contra los asesinos que matan por las calles á los obreros honrados.

Añadió que para contrarrestar estos asesinatos hay que dar el pecho como hombres de honor.

El cadáver de Francisco Comas recibió sepultura en un nicho próximo al que fué enterrado el "Noy del Sur".

Noticias de Portugal

Otra bomba en Lisboa

Lisboa.—Ha estallado otra bomba en una panadería de calle Bombarda. Resultó gravísimamente herido el panadero.

Se espera la llegada de los estudiantes sevillanos, en cuyo honor se preparan varios festejos.

Se reunió el Consejo de ministros para tratar de varios asuntos relacionados con las elecciones.

NO deje usted de cumplir las vigiliias por falta de DINERO

Por escasa que sea la cantidad de que disponga podrá adquirir un lote completo de artículos de Cuaresma, comprando en los Almacenes de

NUEVA PAZ

González y Alfonso

O'Donnell, 7

Esta casa acaba de recibir: Conservas de pescados de todas clases. Alubias superiores. Lentejas finisimas. Garbanzos legítimos de Castilla, etcétera, etcétera. Todo a precios reducidísimos.

Bacalao Escocia á 2, 2,50 y 3 pesetas kilo. Latas de pasta de tomate, de un kilo, á 1,10 peseta. Idem idem idem de dos y medio kilos á 2,25 pesetas. Café de Puerto Rico, tostado, á 6, 7, 8 y 9 pesetas kilo.

Visite esta casa y ahorrará dinero

¡Por fin!

Ayer comenzó el derribo de Novedades

La noticia, dada el sábado, de que, ultimada la escritura de adquisición del edificio donde estuvo el Café de Novedades, comenzaría el derribo ayer, con asistencia del alcalde, hizo que, á las cuatro de la tarde, la amplia vía de la Campana fuera insuficiente para el estacionamiento del sinnúmero de sevillanos curiosos que quisieron presenciar el acontecimiento, ya que acontecimiento es, al fin, el comienzo de realización de una de las más importantes y urgentes mejoras de Sevilla, en pro de la cual llevó adelante EL LIBERAL una ardua y heroica campaña, como demandaba la opinión pública.

A las cuatro llegaba al citado lugar el alcalde, conde de Halcón, á quien acompañaban algunos concejales y amigos. Otros concejales y el arquitecto señor Arevalo aguardaban ya en el interior de la finca la llegada de la autoridad para proceder á la ceremonia.

El alcalde telefonó pidiendo una sección de bomberos, que á los pocos minutos hizo acto de presencia.

Todos los balcones y azoteas de la Campana estaban totalmente ocupados, como en días de gran espectáculo. Penetró el alcalde en el edificio, y una vez dentro los bomberos, dió las órdenes oportunas.

Seguidamente, dos bomberos, armados de picos—eran las cuatro y veinte de la tarde—comenzaron á practicar un amplio hueco en el muro de fondo de Novedades, que forma escuadra con la fachada del Hotel San Sebastián, facilitando acceso en menos tiempo que lo contamos.

Casi á la vez, los bomberos restantes arribaron al lugar, por la parte que da á Martín Villa y Campana, y adoptando las oportunas precauciones, la empadronaron contra las tejas del caballete, algunas de las cuales, al caer sobre una montera de cristales, con el consiguiente estrépito, dieron la sensación de verdad de que la cosa iba de veras.

Cuando la multitud congregada en la Campana vio aparecer á los bomberos en la parte alta del edificio, exteriorizó su contento con una salva de aplausos.

«Novedades», ha pasado ya á la historia pintoresca de Sevilla. Alguien opinó ayer que debió organizarse una última «juerga» de despedida—una «juerga»... triste—por esas mismas flamenca á las que tantas veces hemos visto salir al romper el día dejando asomar por entre los flecos del mantón negro los farfales de la bata, y luciendo en el pelo unas enhiestas flores de trapo, muy rojas...

Después de la «ceremonia», celebrada en el Hotel San Sebastián, en honor del alcalde, los concejales y el arquitecto, un «lunche», cuyos gastos sufragaron el dueño del hotel, el del Café París y los señores don Leandro Amador y don Antonio Hernández.

Durante el «lunche», una numerosísima Comisión de vecinos de las calles Martín Villa, plaza de Villasís y Campana entregó un pliego, con extraordinaria cantidad de firmas, al primer teniente de alcalde, señor Giménez de Aragón, en el que se pide que á la primera de las citadas calles se le dé el nombre de Conde de Halcón.

Conservas de pescados, Conservas de carnes, Conservas de legumbres

«EL ISTMO»

Córdoba, 4y6.—Proveedor de la Real Casa

Del pleito de Santa Catalina

Anteayer llegó de Madrid nuestro paisano el arquitecto señor Luque, quien ha probado una vez más su pericia, porque no conforme con haber conseguido el milagro de contener la ruina del templo quiso ir más allá, dando una prueba de su afán por atender los deseos del vecindario, y ha puesto en práctica un plan antiegratísimo en cuanto á las operaciones que habrán de realizarse, dado el estado de descomposición de las fábricas, para quitar los apuntalamientos sobre la vía pública.

A su llegada fué dada la orden, y desde anteayer quedó la vía expedita para el paso de las cofradías, y pronto restablecido el tránsito de vehículos, como lo estaba antes de empezar las obras.

Para relojes de oro Vea a RAMIRO, SAGASTA 22 y 24

Política liberal romanonista

El domingo, á las doce de la mañana, se reunió nuevamente el Comité de Sevilla y su circunscripción, en casa del señor Sánchez-dalp y bajo su presidencia, al objeto de continuar los trabajos preliminares para la próxima elección. Asistieron á más de las representaciones de los distritos de la capital, la mayor parte de los presidentes de los pueblos agregados, exponiendo cada uno de ellos la forma en que ésta puede llevarse á cabo en cada localidad y acordándose designar una Comisión ejecutiva para que realice lo necesario y comience la propaganda en momento oportuno.

Los asistentes fueron invitados á almorzar por el señor Sánchez-dalp, reinando la mayor cordialidad y entusiasmo.

GRINDELINA. Dr. Fontán Cura y evita TOS CONVULSIVA Precio: 2,50.—Venta farmacias y en la de su autor, Plaza de San Francisco, 13, 14 y 15, Sevilla. Concesionario: Vda. de R. Matute Cádiz.

Reunión del Cuerpo médico de la Beneficencia provincial

En la Diputación provincial, y con asistencia del presidente de ella y varios diputados, así como con la del inspector provincial de Higiene, se reunió, previamente citados, los profesores que componen el de la Beneficencia provincial, dejando solamente de concurrir el decano de ella, que excusó su asistencia.

Ampliamente se sometieron á los profesores reunidos todos los extremos que la Diputación trataba de consultarles, y, por unanimidad de criterio, fueron informados todos y cada uno de los que se les consultaban, estando de acuerdo y ratificando aquéllas que con anterioridad el Cuerpo había tomado.

En dicha reunión se hicieron atinados razonamientos por el inspector provincial, que todos los profesores estuvieron de acuerdo en aceptar, porque de ese modo estimaban que se beneficiaban los enfermos de la Beneficencia provincial.

RELOJES DE PARED Gran exposición en la relojería El Cronómetro, Serpientes 21 (frente al Correo) Teléfono 511

Gobierno civil

Unas líneas de prólogo En el Gobierno civil no ha sido hoy muy difícil la labor de los periodistas, puesto que hallaron éstos hecho su trabajo en la siguiente nota que respetamos hasta en sus tres títulos:

«Política electoral

Se nos manifestó hoy en el Gobierno civil que en el distrito de Cazalla, por donde es candidato oficial el actual diputado á Cortes por Sevilla señor Charlo, ha sido suspendido el Ayuntamiento del Pedroso por causas graves acreditadas en el expediente respectivo, teniendo la providencia fecha de 28 de Febrero anterior, no habiendo querido el señor Fernández Jiménez cursar la ni nombrar los concejales interinos hasta que el excelentísimo señor ministro de la Gobernación aprobara, como ha aprobado por real orden de 15 del corriente dicha suspensión, cuyo expediente al confirmarse la misma se ha mandado pasar á los Tribunales de justicia, dada la naturaleza de las infracciones cometidas.

El juego en Ecija y Sevilla

Se nos ha manifestado en el Gobierno civil que el señor Fernández Jiménez, desde Córdoba, ha dispuesto por teléfono que se adopten las medidas necesarias, como en efecto así se ha hecho, para impedir que se juegue á los prohibidos, como lo ha denunciado un periódico local, en la ciudad de Ecija, pues según noticias confidenciales que ha recibido la primera autoridad civil de la provincia, aunque desde allí niegan, se jugaba en efecto en el mencionado pueblo.

Y respecto á determinado Casco de Sevilla, se han dado también las órdenes oportunas para impedir tales abusos, aunque según parece, tanto en el mismo como en otros de la ciudad, solamente entre señores y sin partida formal, algunas veces se han cometido dichas infracciones, las cuales, aunque son difíciles de evitar, tampoco se consentirán.

El gobernador en Córdoba

El señor Fernández Jiménez, autorizado por el señor ministro de la Gobernación, ha pasado en Córdoba el día de ayer y el de hoy que lo es de su santo, y regresará mañana, si es que no tuviese que hacerlo antes para recibir las conclusiones de la Asamblea Comercial, aunque ha interesado del digno presidente de la misma, que se las lleven el miércoles próximo.

El mejor vino fino, La Gitana El mejor amontillado, N. P. U. Representante en Sevilla y su provincia, Abelardo Ojeda Cruz Verde, 5.

Edición de la mañana

Perfiles urbanos

Sr. D. José Laguillo, director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y estimado amigo: Hace mucho tiempo quería hablar de asuntos urbanos que veo se tienen en el mayor abandono, en vez de irnos preparando para el futuro certamen de la Exposición Ibero-Americana, puesto que esas cosas no se improvisan ni pueden hacerse en el espacio de un mes, como quiere hacerse ahora con el arreglo de las plazas públicas.

Las últimas impresiones manifestadas por el señor alcalde á los periodistas, con relación al ornato y aseó de las fachadas de las casas, es lo que ha colmado la medida de mis deseos, y no porque sea pequeño propietario, sino por lo injusto del acuerdo. Refieren los periódicos que el señor alcalde ha dispuesto que los propietarios limpien sus fachadas, so pena de ordenar se haga por administración.

El primer deber de toda autoridad es cumplir con su deber. Conste que no me refiero sólo al señor alcalde, en quien reconozco un gran deseo y una labor no secundada por los señores tenientes de alcalde, concejales, técnicos municipales y mucho menos de la guardia municipal, que ven impasibles todos los desmanes que cometen los grandes y los chicos, de este pueblo completamente inadecuado.

No basta la labor de la autoridad; es menester que cada ciudadano se convierta en autoridad. Confieso que yo cada vez que he visto un chico pintando ó estropeando una fachada, lo menos que he hecho es darle tres ó cuatro pesecitos, cuando no algún palo con el bastón. Yo he reprendido muchas veces á los cocheros y no cocheros cuando los he visto destruir los árboles para cortar leña en invierno. Lo mismo cuando he visto destruir árboles para alimentar cabras.

Igualmente cuando los he visto matando con el tirador de goma elástica y los perdigones á inocentes pajarillos. Y, sin embargo, estoy cansado de ver á los guardias que no hacen el menor caso de estos desmanes, y en cambio, en sus conversaciones por las calles profieren en voz las mayores blasfemias, de lo cual también les he llamado la atención.

Peró volváme al asunto de las fachadas. ¿Con qué derecho á altas horas de la noche me encuentro hombres provistos de escaleras, el correspondiente cubo de engrudo y grandes carteles de colores rabiosos en las fachadas de las casas, para que permanezcan todo el año? El Municipio es el primero que debe tomar el acuerdo de prohibir esta fijación de anuncios, y luego la Cámara de la Propiedad, ya que quiere cobrarnos determinados arbitrios.

Peró aun hay más: las calles no se barren nunca, y cuando libre estamos cansados de ver los salpicones de fango que hay en las fachadas, á veces hasta dos ó tres metros de alto, debido á la excesiva velocidad de los automóviles. Esto también es obligación del Municipio, y ya que no tiene el material de limpieza á que tiene derecho una ciudad como la nuestra; y ya que no se hace el barrido hágase el baldío con el agua del río, y no tragáramos ni tanto polvo, ni tantos mirbios. Es lo menos que puede exigirse.

Si usted, querido amigo, me presta benevolencia publicando estas cuartillas le remitiré otras de índole parecida, de asuntos que nos interesan. Gracias anticipadas de su afectuoso amigo y s. s. a. b. s. m. Dr. Leopoldo Murge.

SANOLAN

El mejor dentífrico. 1,25 y 2,25 el tubo. Usado siempre.

Saetas y cante flamenco

por los célebres cantadores: Ceneno, Niño Jerez y Bermúdez de Morón (el viejo)

En nuevos discos para GRAMOFONOS

De venta: Piazza Hermanos Plaza San Fernando (Nueva), 5

De Hermandades

La Real é Ilustre Hermandad del Santo Sudario de Nuestro Señor Jesucristo, Santísimo Cristo de Burgos y Madre de Dios de la Palma, establecida en la parroquia de San Pedro, sita transitoriamente en la iglesia de Santa Inés, ruega á sus hermanos que si desean acompañar á la Hermandad en su estación de penitencia á la Catedral, se pasen por el domicilio del mayordomo, Sales y Ferré, número 12, de nueve de la noche en adelante, hasta el día 23 del corriente, para recoger sus tunicas, en la inteligencia que de pasada dicha fecha podrá la Hermandad disponer libremente de ellas.

La Casa sin Balcones

Bicicletas inglesas nuevas á 250 pesetas. Cuchillas Gillette legítimas á 4,50 ptas. docena. Máquinas de coser y bordar Singer á 250 pesetas. Bombillas eléctricas á una. Ojlas de aluminio de 3 litros á 4,50 pesetas.

De futbol

En Brenes tuvo lugar el pasado domingo un interesante partido de futbol entre los equipos Brenes Football Club y Pelotorum, este último formado por jóvenes ateneístas.

Para presenciar el encuentro se trasladaron al inmediato y pintoresco pueblito infinidad de aficionados, ávidos de presenciar las magnas jugadas de los noveles deportistas brenenses y ateneístas.

A las cuatro de la tarde comenzó el encuentro bajo el arbitraje de Bolaños II.

El primer «goal», que fué el mejor, lo marcó el Brenes de un «shoot» á bocajarro que el gran Arturo no pudo interceptar.

Si el primer tiempo transcurrió animado, más lo fué el segundo, en el que nuevamente marcaron «goal» ambos equipos, finalizando el «match» con empate á dos tantos.

Mediado el segundo tiempo, una vaca desmanada puso en precipitada fuga á parte del público, y hubo jugador que marino hasta lo más alto de los palos de «goal». Fué un apunte pintoresco.

Terminado el partido se dieron vivas á Brenes y á los sevillanos, y en el Casino Recreativo fueron los jugadores obsequiados espléndidamente con un «lunche», que tuvo honores de banquete, por el señor Gastalver (don José).

Hubo conatos de brindis, entre los que destacó el humorístico de Colllantes, y cuando los «pelotorums» abandonaron el pueblo, se dieron vivas á Brenes, á sus bellas niñas y á don José Gastalver, por sus extremadas atenciones.

Zapatos charol

DE SENORAS, BONITOS MODELOS, á 18 pesetas ALFALFA 10 esquina Candilejo

ALCALDÍA DE SEVILLA

De conformidad con las prácticas sancionadas por una tradición constante, he dispuesto recordar la extrínseca observancia de las siguientes disposiciones de las Ordenanzas municipales:

Las tiendas, talleres y obradores deberán cerrarse desde las diez de la mañana del Jueves Santo hasta el Sábado, después del toque de Gloria. Se exceptuarán los establecimientos en que se expendan artículos de primera necesidad, las farmacias y otros análogos, así como los cafés y sus similares, que en los días festivos sirven de punto de reunión y pasatiempo.

Queda prohibido durante los días expresados producir toda clase de ruidos y manifestaciones que molesten y distraigan la atención de las personas que se hallen dedicadas á prácticas religiosas.

Asimismo se prohíbe disparar armas de fuego, cohetes y petardos el Sábado Santo, al toque de Gloria. Las personas que concurran á las procesiones guardarán en ellas la corrección y compostura convenientes. No se permitirá transitar por medio de las procesiones, ni el paso de caballerías y vehículos durante las horas y por el trayecto que aquéllas hallan de recorrer.

Igualmente queda prohibido, durante su paso, proferir voces altas ó realizar cualquier acto que moleste, perturbe ó impida el libre ejercicio del culto.

En atención á las dificultades que ofrece verificar la limpieza general de la población, se cuidará eficazmente de que por ningún motivo se deposite la basura en la calle. Asimismo queda prohibido en los expresados días la circulación de carruajes, automóviles y carros por el centro de la población, y sólo será permitida por las rondas, hasta los lugares que ocupaban las antiguas puertas de la ciudad.

La circulación de tranvías se limitará el Jueves y Viernes Santo á los recorridos que á continuación se expresan: Los de la línea de gran circunvalación de la Puerta de la Macarena á la plaza del Triunfo; ídem de Eritaña y Nervión, hasta la misma plaza; ídem de Puerta Real, desde ésta á la citada plaza; ídem de la Cruz del Campo, hasta la Puerta de Osa-

rio; ídem de San Jacinto y Patrocinio, hasta la Puerta de Triana, é ídem del Cementerio, hasta la Macarena. Las contravenciones á lo determinado en las disposiciones precedentes serán castigadas con multas de 5 á 25 pesetas. Sevilla 20 de Marzo de 1922.—El alcalde, Conde de Halcón.

RAMIRO Relojería Sagasta 22 24

Una función benéfica

La odisea de un pobre artista extranjero

Conocido es del público sevillano, por sus brillantes actuaciones, el dueto italiano «Tosca Bresiane» á quien ha aplaudido en repetidas ocasiones.

Una repentina y trágica enfermedad ha privado de la razón á José Bresiane, esposo de la hermosa artista Anita Tosca, con quien formaba el dueto, habiendo sido necesario recluirla en el Manicomio.

La situación angustiosa y desesperada en que se encuentra Anita ha movido á compañeros y amigos de la desgraciada artista á organizar para el próximo jueves en el Salón Llorens, una función de varietés, con la cual Anita pueda recaudar unas pesetas y poder trasladarse con su marido á Italia, donde cuenta con medios para atender á su curación.

Varias notables artistas que se encuentran en Sevilla, han ofrecido su desinteresada cooperación, dado el caritativo fin de que se trata. De esperar es, que el público sevillano, de suyo hidalgo y caritativo, responda al llamamiento que se le hace y ayude con su óbolo á esta obra meritoria á favor de estos pobres artistas extranjeros.

Las localidades se expendrán en el teatro Llorens.

El Pabellón Universal

Es el comercio de más gusto, el que más barato vende y el que presenta más surtido en velos, mantillas, orejones, lanas y trajes confeccionados y á medida, para caballeros, y de los tejidos al precio que quiere pagar el público. Laraña, 1, junto á la Universidad.

Pérdida

En el trayecto comprendido entre el número 28 de la calle O'Donnell y el Hotel París se ha extraviado un bolso de señora conteniendo un rosario, recuerdo de familia; un pañuelo, dos pares de lente, una cédula personal y nombre de María Josefa Barrera y otros efectos de menos interés. A la persona que lo encontrara, se le ruega lo entregue en O'Donnell 28. (Hotel Europa), ó Serpientes, 90, donde además de agradecersele se le gratificará.

CABALLEROS

LA MEJOR

SASTRERIA

donde encontrarán grandes colecciones de frescos para primavera y verano y a precios muy baratos, es la de la

CIUDAD DE LONDRES

RIOJA

ESQUINA

SIERPES

LA GRANADINA

CALZADOS

Los modelos más elegantes y las calidades más selectas en calzados venden en esta casa a precios de fábrica.

SIERPES 8, frente al correo

AVISO

Se han recibido las novedades de primavera y verano en los almacenes de papelería

Casa particular

Monsalves, 35

Abaniquería Española Casa Chaparreguy Única fábrica de Abanicos en Sevilla Sierpes, 88, Sierpes Grandes novedades en abanicos. Inmenso surtido en pañuelos de Carey legítimo y de imitación. Todo lo más nuevo en sombrillas y objetos para regalos.

El derribo de Novedades

¡Por fin! ayer se comenzó el derribo del pintoresco Café de Novedades. ¡Cuántas cosas dirían, si hablaran, las viejas paredes que van a caer a golpe de piqueta! Pero ellas son discretas, y ni a la hora de su muerte hablarán. Pueden estar seguros los que se confiaron a la discreción de los ancianos muros, en horas de locuras.

Ayer, un inmenso gentío se estacionó para presenciar el primer golpe de la piqueta demolidora, y personas merecedoras de toda nuestra confianza nos han asegurado que el noventa por ciento de los allí presentes vestían los magníficos trajes que Pedro Roldán vende para caballeros, pura lana y confección esmeradísima, desde 30 pesetas, y desde ocho para niños.

Una revolución que quita el sombrero

No obstante su condición de real, desde que se inauguró «El Palacio de las Gorras», en la Cruz Verde, los sevillanos atravesamos un período revolucionario que quita el sombrero (siempre no se va a perder en estos días la cabeza, máxime tratándose de cosa tan necesaria).

La aparición de la gorra «América» y los diferentes y a cada cual más elegantes modelos que ha lanzado al mercado tan experto como hábil industrial don Mauro Labanda—contra quien no hay competencias posibles—, el sombrero está casi palmando.

En «El Palacio de las Gorras» se expenden diariamente cantidades fabulosas de gorras, a precios inverosímiles, continuando siendo la predilecta del público, la gorra «América», cuyo reinado promete ser casi eterno.

Para tu cumpleaños

Bacalao superior, a 1,50 peseta kilo; clases extras, garantizadas, a 2 y 2,50.—Tomates pelados, en botes de un kilo, 1,20 peseta; en latas de medio kilo, 0,60.—Puré de tomates, en latas de dos y medio kilos, 2,25 pesetas; en latas de un kilo, una peseta, y en latas de medio kilo, 0,50.—Sardinas en aceite, superiores, a 0,50 y 0,60 lata; en escabeche, latas de un kilo, a 2,25 pesetas lata.

Completo surtido en conservas vegetales y de pescados, así cuanto desee en comestibles, lo encontrará usted a precios módicos en los almacenes, Reyes Católicos 10 **RUIZ y MORILLO** Teléfono 354

30% de economía

Colecciones de crapes romanos, marroccains, georgets, metros y jersinas, desde 7,50 a 30 pesetas.

Glasés, charmeuses y satenes especiales para salidas de teatro, a 18 pesetas, y lo mejor a 30 pesetas; sedas transparentes, para ropa interior, a 40; los mejores forros, todo seda, a 5 y 3 pesetas.

Gran surtido en lanas para señora, en los tejidos más nuevos, desde 4 a 20 pesetas; crapes algodón, desde 2,50 a 5 pesetas. Esterillas a todos precios.

Hilos color, para trajes y mantelerías, a 7 pesetas. Holandas puro hilo y batistas especiales para «trousseaux».

Mantillas y velos de blonda y chantilly.

Colechas de todas clases, desde 9 pesetas.

Gran surtido en primaveras, estampados y frescos, desde 10 pesetas.

Alejandro Recio, S. en C
Federico de Castro, 70
(ANTES CUNA)

La Droguería y Perfumería
mejor surtida y que vende más barato está en calle Cerrojería, 21 (frente a la ferretería El Llavin).

ENFERMEDADES NERVIOSAS
MARTIN CORDONEDA
Consultas: de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierdo.

Automoviles
Cubiertas nuevas y frescas, no comprar sin ver las que realiza el **Todo de ocasión**
Velázquez, 13
Precio Pesetas

Gooyoar
815 x 105 y 120.90 y 100
Spencer 935 x 135 200
" 820 x 120 150
Racine 820 x 120 120
Cámaras Spencer
810 x 90 20

En la calle Harinas es donde se **VENDE** el **CALZADO** más barato en Sevilla. Quien compra una vez en esta **CASA**, es cliente para siempre. Solidez, Elegancia y Economía.

Buzón Joyería : Harinas núms. 15, 17 y 19

Noticias

Anoche tuvo lugar en el domicilio de nuestro distinguido amigo don Juan Cantos G. Quintero, la firma de esponsales de su bella hija Esperanza con el joven don Manuel Aguilar Escribano.

Los invitados al acto fueron espléndidamente invitados por los señores de Cantos.

Santandreu, dentista. R. C. 2.
Plomo viejo, se compra en la Administración de este periódico.

Para artículos de viaje, Idigoras
Dr. YANEZ, Profesor oculista del Hospital clínico. Casa de socorro Alhóndiga. De doce a dos.

Pérdida de una cartera, con dos licencias, una de arma de fuego y otra de unas caballerías, a nombre de Feliciano Pérez Jurado. Gratificarán en calle Variora, 23.

Mañana miércoles, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en el Círculo de Laboradores y Proprietarios, sobre «La Relatividad», el comisario regio de Primera Enseñanza, don Manuel Velasco de Pando.

Dr. Gómez, niño. Bolsa, 7.
Se vende magnífico automóvil BERLIET, gran lujo. Cruz Verde, 5.

Dr. Gabona. Vías urinarias. Conde Barajas, 22. Consulta, 2 a 4. Tel. 1347

Dr. ZBIKOWSKI
Enfermedades de los ojos
Reconocimiento de la vista
Prescripción de lentes
Trasladó su CLÍNICA DE PLAZA MUSEO a Javier Lasso de la Vega, 1 (ANTIGUA CALLE UNIÓN)

Entre elixires mil, uno hay tan solo que persiste sin farsa y sin engaños. Toda España, hace ya cincuenta años, consume el popular Licor del Polo.

SEÑORAS
Desde hoy quedan expuestos en nuestros salones la nueva colección de vestidos, sombreros y selidas de teatro para la temporada de primavera, y esperamos nos favorezca con su visita.

Peletería Saupedro
O'Donnell, 12
Impermeables, dos en uno, última creación para deporte. Casa Potente, Tetuán, 37.

Pecho-Venéreo-Sifilís
Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 11 a 3
Los doctores Mackay y Macdonald tienen su consulta en Sevilla los jueves y viernes, en Marqués de Paradas, 41.

Tenga usted siempre en su casa el vino quinado **LA PRAVIANA**.

La consulta gratis para enfermos de los ojos, del Dr. Arana, es los martes y sábados, de 6 a 7, en Sagasta, 23.

Anoche llegó a Sevilla nuestro distinguido amigo el ilustre liberato, autor de «La casa de Troya», y de «Curió de la Cruz», don Alejandro Pérez Luján, que permanecerá en esta ciudad la época de nuestras fiestas primaverales.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Prestamos con amortización, de cinco a cincuenta años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5,50 por 100 anual. Detalles, Agencia del Banco, Moratín, 8. Sevilla.

De Córdoba

Periodistas abofeteados

Durante la madrugada de hoy se hallaban conversando en la calle Morera los periodistas don Joaquín P. Madrugal y don José Castillo Plasencia, a quienes se les acercó una pareja de guardias de Seguridad, ordenándoles que se retiraran a sus casas. Los periodistas citados se negaron a obedecer la injustificada disposición, y entonces el guardia Celedonio Fernández dio una bofetada al señor Castillo. Este y su compañero fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia, y cuando se estaba redactando el parte, el repetido guardia obfeteteó al señor Madrugal, causándole erosiones en la cara, teniendo que ser asistido en la casa de socorro.

Los señores Madrugal y Castillo han visitado al gobernador civil, para darle cuenta del hecho, y la expresada autoridad ha ordenado la inmediata suspensión de sueldo del guardia, dando conocimiento de lo ocurrido a la Dirección general de Orden Público.

Los periodistas apaleados han presentado la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia, y cuando se estaba redactando el parte, el repetido guardia obfeteteó al señor Madrugal, causándole erosiones en la cara, teniendo que ser asistido en la casa de socorro.

Nueva Sociedad
Con el objeto de constituir una Sociedad que atiende a la construcción de casas baratas para la clase media, se ha formado una Junta organizadora, la cual está recibiendo muchas adhesiones con el fin expresado.

Joven fugado
Hace varios días se fugó de la barriada obrera de la Sociedad Española de Construcciones Electromecánicas, el joven Alejandro Lobo Cortes, el cual se marchó por la carretera de Sevilla, en unión de un individuo llamado Antonio Heras Ortiz, de 34 años. Ambos llegaron a la ciudad capital, en donde fue detenido el segundo, por no haber presentado a las autoridades al primero, sabiendo que era menor de edad y que se había fugado del hogar paterno. Según declaró Antonio, Alejandro continuó a Huelva, en donde dice que tiene parientes.

Exposición de trabajos manuales
Con motivo de la próxima feria de Nuestra Señora de la Salud, se está organizando por la Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País una Exposición de trabajos manuales de obreros cordobeses, en la que se concederán premios en metálico y menciones honoríficas. El Comité organizador está formado por artistas y profesores de centros docentes.

Para esclarecer un crimen
El Juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda, de esta capital, continúa la práctica de diligencias para esclarecer el misterio que envuelve la muerte violenta del dueño de un ventorrillo enclavado en el cortijo de «Los Lazarillos», del término de esta capital, de cuyo hecho envió una extensa información.

La autoridad judicial ha puesto en libertad a un hijo de la víctima, que fue detenido como presunto autor del crimen, y en cambio ha decretado la detención e ingreso en la cárcel de siete obreros que trabajaban en la reparación de la carretera de Córdoba a Málaga, los cuales

encerraban las herramientas en el ventorrillo en que se desarrolló el trágico suceso.

También se ha decretado la detención del guarda de la finca Santa Rosa, situada en lugar próximo al ventorrillo, Juan Durán Pérez y la de un hijo de éste llamado Rafael, los cuales en unión de los anteriores han ingresado en la cárcel.

El Juzgado permaneció en esta casi todo el día de ayer y parte de la noche, en unión del abogado fiscal de esta Audiencia, para tomar declaración a los detenidos.

Estos afirmaron que nada sabían del crimen, así como tampoco de las personas que frecuentaban el ventorrillo.

Hoy se constituirá de nuevo en la cárcel el Juzgado, y mañana hará una inspección ocular en el lugar del suceso.

Supónese que tardará algunos días y costará bastante trabajo el descubrimiento de los autores de la tragedia.

Tampoco ha podido descubrirse nada, respecto al sujeto desconocido, cuyo cadáver apareció flotando en el Guadalquivir y en el que se veían indicios de muerte violenta.

El Juzgado ha ordenado que se obtengan fotografías del cadáver y que se publiquen sus señas en los periódicos oficiales.

Según la opinión de los forenses este cadáver ha permanecido en el agua de veinte a treinta días.

Corrida benéfica
Esta tarde se ha celebrado en la plaza de toros de esta capital la novillada organizada a beneficio del ex banderillero cordobés Rafael Sánchez (Bebe), que desde hace años está inutilizado a consecuencia de una cogida.

Se lidiaron dos novillos de don Félix Moreno y otros dos de doña Enriqueta Lacoba, que resultaron regulares.

Inauguraron la temporada taurina los diestros sevillanos Manolo Belmonte y Facultades y los cordobeses Camará y Serranito.

La entrada en todas las localidades era buena.

En las sillas de un palco se hallaban los ex prisioneros cordobeses recién libertados de Aydir, a quienes invitó el beneficiado.

Este presidió la fiesta, en unión de los agentes de la autoridad.

El primer toro fue capeado regularmente por Camará, quien colocó dos buenos pares, recordando sus buenos tiempos. Después, provisto de estoque y muleta, dió a los res varios pases y atizó una buena estocada, que hizo doblar. (Ovación y oreja.)

Al segundo, que fue el más grande de la tarde, lo lanceó Belmonte con mucha valentía y ciñéndose, escuchando una ovación prolongada. Sigue realizando la faena con valentía, haciendo quites muy lucidos. Después de un breve muleteo, con algún trabajo, por ser demasiado grande la res, prende media estocada buena, finiquitando con un descabello.

Tercero. Algo mansurrón, al que Serranito saluda con algunos capotazos buenos, que le valen una ovación. Belmonte escucha palmos al hacer un quite colosal. Después de una preparación laboriosa, Serranito larga un pinchazo y tina estocada, que es bastante para acabar con la res.

Y el último, que corresponde a Facultades, es el más pequeño de la tarde. El diestro ejecuta una faena de capa, saliendo airoso, y después pone un buen par de banderillas. Con la muleta da dos pases naturales, siguiéndoles otros de varios mares, precursoros de una estocada recibiendo. (Ovación.)

Partido de futbol

Esta tarde se ha verificado en el campo de la Victoria un encuentro entre las Sociedades Wanderer Football Club Sevilla y Córdoba Sporting Club.

Después de una lucha noble entre ambos equipos, éstos quedaron empatados a cero, si bien dominó el formado por los cordobeses.

Para mañana está anunciado el último encuentro.

El espectáculo fue presenciado por numeroso público.—Fernández Vergara.

Salón Imperial

El Martes 20
y Miércoles 21
Últimas representaciones a beneficio del público del magnífico «drama» artístico español.

La Dama de la Flor

Butaca, una peseta.—Grada cincuenta céntimos.
Desde las seis y media de la tarde.

De Radiocomunicación

Como saben nuestros lectores, se trata de incorporar a Sevilla al intenso movimiento de fomento de la Radiocomunicación en España, que ha dado lugar a la formación en otras capitales de los correspondientes Centros, ó Radio-Clubs, destinados a centralizar esas tendencias y a contribuir en que la reglamentación que prepara actualmente el Gobierno responda a las necesidades del país.

Con este fin va a dar varias conferencias el ingeniero don Carlos Mendizábal, académico de la de Ciencias de Zaragoza y autor de un sistema de Radiocomunicación independiente, en desarrollo actualmente bajo los auspicios del ministerio de la Guerra.

Se propone en esas conferencias, ante todo, vulgarizar el conocimiento de la Radiocomunicación, tal como actualmente se la aplica; señalar los límites que la restringen y que imposibilitan su aplicación a la telefonía individual, y presentar ese sistema de Radiocomunicación independiente, del cual cabe esperar la solución práctica de ese problema.

La primera de esas conferencias tendrá lugar hoy martes, a las nueve de la noche, en el Ateneo; la segunda el miércoles, a igual hora, en la Cámara de Comercio, y la tercera en el Colegio de la plaza de Villas de los padres jesuitas, a las siete en punto de la tarde, del jueves 22.

VINO BENAVIDES BURGOS
Teléfono 852

Espectáculos

Funciones para hoy
TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía Alcoriza.—A las 9 y 12, Rocambole, tercer episodio.
TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela de Casimiro Ortas.—A las 9 y 3/4, El contrabando y Cándido Tenorio con el Himno de Foot-ball.

TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de ópera y zarzuela de Leopoldo Gil.—A las 8, El apuro de Pura.—A las 9, Flores de Mayo.—A las 10 y 12, La perfecta casada.—A las 11 y 3/4, ¡Es mucha Sevilla!

TEATRO LLORÉNS.—Cinematógrafo, de 9 a 12 y 12 de la noche.
SALÓN IMPERIAL.—Cinematógrafo, y varietés de 8 y a 10 y 3/4. Domingos y días festivos secciones de vermouth a las 6 de la tarde.

La Gloria

Para comprar los zapatos de señora más elegantes y de más última novedad, todo de gran lujo, hay que visitar esta casa.
38, San Esteban, 38. (Puerta de Carmona.)

Sastre-Modisto
J. PEREZ
Mateos Gago, 55 Sevilla

Carpinteros

Antes de comprar maderas infórmese de precios y calidades en el almacén de Joaquín Fernández Cuesta, Alfonso XII número 46 (Plaza del Museo).—Sevilla.

El Fénix Agrícola

Compañía seguros contra robo, hurto y extravío ganado. Cánovas del Castillo, 43. Teléfono, 45.

Enfermedades de los niños
Dr. Salvador de Amores
HARINAS, 24

Fumadores

Pedid en todos los estancos el papel marca **UNIVERSEL**
5 céntimos librito
Depositario exclusivo para Andalucía,
Domingo de Caso
Plaza del Salvador, 25. Sevilla.

SALVATIO
PALMIL
PURGANTE IDEAL
INFANTIL

Escandaloso

Si señor, escandaloso es lo que su ode en calle FERIA, 128 :- La Americana

con el calzado a la medida. Es la mejor La más berata La más elegante

Tomás Bernet
FERIA, 128

El modelo de gorra más elegante

La Sevillana
Fábrica de Gorras Félix Pérez Pinillos

Puente y Pellón, 14 Sevilla

Profesor comercio

ofrécese dar clases domicilio, Aritmética Mercantil, correspondencia y contabilidad. Razón, Herrera el Viejo, 2.

Tintorería Larros, S. A.

Tiñe en todos colores y limpia toda clase de trajes y prendas, dejándolas como nuevas

Prontitud en los encargos

Plaza Magdalena 5

BLE NORRAGIA

(PURGACIONES)
Se curan radicalmente con el **GONARGIL (sellos)**
De venta, Farmacia El Globo. Dirigirse a don José Barana, Mesón

Ciudad de Viena

es la casa de muebles que presenta mejor surtido.
Francos, 29 -:- Montes Sierra,

Para la curación

y retención de toda hernia ó quistes dura, y comodidad, único en el mundo, es el «Alonso Márquez». No lo edbra en algunos días. Plaza de Zambrones, 7 (Florida), Sevilla.

LOZA Y CRISTAL

Vasos para agua, sups., 0,35 peseta uno.
Idem para café, doble temple, 5,95 peseta docena.
Idem media caña, especial, 5,95 id.
Idem chato, París, 4,60 ptas. docena.
Idem medio, París, 4,20 ptas. docena.
Idem café, París, temple especial, pesetas docena.
Idem maquinillas, 3,60 ptas. docena.
Copas reforzadas para café, 9 id.
Idem amarijente, surtidas, 4,95 id.
Idem para vino, variadas, 5,50 id.
Maquinillas café, con vaso, 1,25 una.
La mejor garantía para todo comprador es la devolución del importe de sus compras si el artículo no es su agrado.

Rosario Jiménez Trujillo
Arriñez, 10
(Plaza de la Encarnación) SEVILLA

POR TELEFONO DE BARCELONA

Entierro de otra víctima de los pasados sucesos

A las once de la mañana, se verificó el entierro de José Abelló, muerto a consecuencia de las heridas sufridas durante los sucesos de calle Riereta.

El cadáver fué trasladado primeramente a la calle de la Aurora, por haberle reclamado la familia. Media hora después se verificó el traslado al Cementerio.

En el cortejo figuraban todos los carreteros, a cuyo gremio pertenece el finado.

No se registraron incidentes.

Regreso del capitán general

Ayer regresó de Madrid el capitán general, señor Primo de Rivera, haciéndose cargo del mando de la región.

Los obreros del Metro

Se reunieron los obreros del Metropolitano, acordando nombrar una Comisión que gestione la readmisión de varios compañeros despedidos.

La onomástica del jefe de Policía

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el jefe superior de Policía, el personal de policía y Seguridad le ha regalado un reloj de oro con cadena de platino.

Entierro de un tenor

Se ha verificado el entierro del tenor Vergé, fallecido el sábado.

Al fúnebre acto concurren artistas y literatos.

De Madrid

El ministro de la Gobernación en Palacio

El ministro de la Gobernación, don Juan de Almedovar del Valle, ha estado en Palacio conferenciando con la Reina Victoria sobre diversas cuestiones relacionadas con la Cruz Roja.

La exportación de las obras artísticas

La "Gaceta" de hoy publica una real orden de Instrucción pública declarando que los certificados de salida que se exigen para la exportación de las obras artísticas se entenderá que se refieren solamente para copias de obras antiguas de todas clases y obras propias de artistas que viven, y las de industrias artísticas contemporáneas podrán exportarse en la forma procedente, conforme a la legislación de Hacienda y sin la intervención de Comisiones valoradoras de exportaciones.

Mitín de campaña sanitaria

A las once de la mañana de ayer se celebró en el teatro de Novedades el tercer mitín de campaña sanitaria, presidiendo el acto el presidente de la Diputación, señor Díaz Agero.

El teatro estaba lleno de público, predominando el elemento popular. Se pronunciaron numerosos discursos, hablando también el doctor Juanrrés, coincidiendo todos los oradores en la necesidad de que se incluya en el Código el delito sanitario.

Hizo el resumen de los discursos el presidente de la Corporación provincial, señor Díaz Agero.

El próximo mitín tendrá lugar el domingo venidero, en el teatro Reina Victoria.

Fotografía Jiménez

Regala ampliación y seis postales platino, 6 pesetas. Reyes Católicos 7

Sevilla El Liberal Sevilla

Indicador de Sevilla = Pago anticipado - Cada palabra = 10 céntimos por día =

Médicos

Arriéndase lujosa casa sitio céntrico. Razón: Bazar de la Venera. Venera, 14.

Arriéndase o vende hotel Villa Pepita. Razón: San Pedro Mártir 14.

Arriéndase dos habitaciones para despacho. Encina 2.

Habitaciones amuebladas. Razón: Salvador 24.

Arriéndase casa sola amueblada para próximas fiestas. Razón: Placentinas 5.

Arriéndase amplio local para establecimiento, sitio céntrico. Razón: Venera 14, Bazar de la Venera.

Arriéndase principal amueblado, céntrico. Razón: García Pérez 19.

Se arrienda almacén, Reyes Católicos 20. Razón: Reyes Católicos 4.

Arriéndase piso amueblado para las fiestas, Alameda Hércules 74, chalet.

Magnífico piso amueblado. Razón: Amor de Dios 40, estanco.

Casa particular cede habitación amueblada exterior. Cruz Verde 19.

Cedo habitación amueblada. Marco Sancha 14.

Habitaciones amuebladas. Viriato 6.

Bonitas habitaciones amuebladas, próximas fiestas. Región 3, segundo derecha. Carmona.

Arriéndase una habitación amueblada. -Ristor, 79.

Arriéndase una habitación amueblada. -Ristor, 79.

Arriéndase o vende hotel Villa Pepita. Razón: San Pedro Mártir 14.

Arriéndase dos habitaciones para despacho. Encina 2.

Habitaciones amuebladas. Razón: Salvador 24.

Arriéndase casa sola amueblada para próximas fiestas. Razón: Placentinas 5.

Arriéndase amplio local para establecimiento, sitio céntrico. Razón: Venera 14, Bazar de la Venera.

Arriéndase principal amueblado, céntrico. Razón: García Pérez 19.

Se arrienda almacén, Reyes Católicos 20. Razón: Reyes Católicos 4.

Arriéndase piso amueblado para las fiestas, Alameda Hércules 74, chalet.

Magnífico piso amueblado. Razón: Amor de Dios 40, estanco.

Casa particular cede habitación amueblada exterior. Cruz Verde 19.

Cedo habitación amueblada. Marco Sancha 14.

Habitaciones amuebladas. Viriato 6.

Bonitas habitaciones amuebladas, próximas fiestas. Región 3, segundo derecha. Carmona.

Arriéndase una habitación amueblada. -Ristor, 79.

Para semana santa y fiesta arriendan dos habitaciones amuebladas, próximo Plaza Nueva. Razón: Antonio León, García Vinuesa 29.

Arriéndase ó véndese casa en Roque Barcia 9. Puede verse ó sí cinco.

Arriéndase casa. -Alameda Hércules 80.

Arriéndanse bonitas habitaciones amuebladas. Herrera el Viejo 6.

Se arriendan habitaciones amuebladas. Joaquín Costa 34.

Cédese por dos meses piso independ. en amueblado. Razón: Francos 33, plaza Morales.

Para festividades, habitaciones amuebladas. Rositas 10.

Se arriendan habitaciones amuebladas. Pozo, 3.

Almacenes. San Vicente 79.

Casa entera amueblada para mes de fiestas, arriéndase. Placentinas 5.

Arriendo local céntrico bien instalado. Luas y anaqueles. Razón: Alonso el Sabio 12.

Casa particular, arriéndase dos habitaciones amuebladas. Informarán: Sierpes 92, óptico.

Arriéndase una habitación amueblada para estas fiestas. Santa Ana 35.

A matrimonio ó caballero, céntrico; pasan cofradías. Razón: Bonifaz 6.

Piso en 7,50 diarias. Véase de diez a dos, en Aduana 11, segundo.

Arriéndase una habitación amueblada. -Ristor, 79.

Véndese 25.000 plantones de eucajitas de 1 a 2 metros de altura, criados en latas. -José Ortega, Oriente 25.

Carro chico enganchado y todo. Marqués Tablantes 54.

Máquinas Yost y Remington, seminauevas, Cantabria 2 de una a tres.

Se vende un millor, Adriano 1.

Camas hierro, madera, plazas y coanlado. Desde seis duros. Alonso Sabio 18.

Millor seminuevo con llantas de goma. Razón: Adriano núm. 11.

Charret barato véndese. Cipriano González, Canas.

Manola enganchada. -San Vice te 79.

Gran ocasión. Automóvil 16 H. P., doble factón, marca europea, á prueba, 9.000 pesetas. Fabiola 7.

Cien sillas haya pegables, nueve pies. Fábrica de muebles, Feria 2, Higinio Usabal.

Se vende bonito chillet barrio Nervión, entrega inmediata. González Cuadrado 12, Dos á cuatro.

Véndese enseros con lotes sastrería y máquina Singer seminueva. Tetuán 14.

Véndese ó traspásase establecimiento buen sitio. Informarán: Matahaca 33, principal.

Bicicleta alemana marca Bergos. Morgado 15.

Ganga aparato cinematográfico completo baratasimo, buen estado. -San Eloy 32.

Manola desahogada, gomas, corte elegante Mandemont, no un cajón como las se ven ordinariamente. Pedro Miguel ó coheero Adolfo.

Vendo bonita casa vacía. Martínez Montañés 9. Versee á sei á

Camas con sommier 40 pesetas. Feria 2, Pedro Sánchez

Camas con sommier 40 pesetas. Feria 2, Pedro Sánchez

Camas con sommier 40 pesetas. Feria 2, Pedro Sánchez

Camas con sommier 40 pesetas. Feria 2, Pedro Sánchez

Camas con sommier 40 pesetas. Feria 2, Pedro Sánchez

Camas con sommier 40 pesetas. Feria 2, Pedro Sánchez

Camas con sommier 40 pesetas. Feria 2, Pedro Sánchez

Camas con sommier 40 pesetas. Feria 2, Pedro Sánchez

Camas con sommier 40 pesetas. Feria 2, Pedro Sánchez

Camas con sommier 40 pesetas. Feria 2, Pedro Sánchez

Camas con sommier 40 pesetas. Feria 2, Pedro Sánchez

«La Argentina» -Dormitorios baratasimos. Sillas haya, desde 7 ptas. -Feria 17, 89.

Vendo decorado artista. Alameda 34.

Piano extranjero barato. Herrera Viejo 1.

Magnífica máquina color por uncentarse. Amor de Dios 34, segundo.

Ocasión. -Se re lizan motos máquinas serrar, torno, el ferrocarril que estaba en la feria y varios objetos más. Pueden ver: a. Adriano 7.

Se vende marquesina hierro y cristales. -Razón: San Roque 28.

Véndese Ford. -Alameda de Hércules 75.

Máquina de gasosa Vista 3 para dar á mano. Manuel López, Alcalá de Guadaíra.

Piano usado barato. -Plaza Viriatos 1 pral.

Véndese colle á perritos lúdicos. -Nacudero 11.

Ofertas

Mudanzas. General Polavieja

Taquigrafo mecanográfico se ofrece. J. Arroyo, Goles 18-19.

Traspaso establecimiento de bebidas y billar, amplio local y habitaciones para familias en San Jerónimo 5 Empalme.

Para contabilidad, corresponsal, todo trabajo escrito, ofrece joven 24 años, gran práctica, satisfactorias referencias. Dirjense: Depósito carbonos calle Vulcano (Alameda Hércules).

Por ausencia, traspaso una tienda Feria 24.

Ama cría primeriza, 19 años ofrece. Pura 103.

Transportes -Agencia Bética, Corona 12.

Mudanzas: Soto. San Eloy

Tenedor de libros ofrece por horas. Plaza Encarnación 15, segundo derecha.

Ama joven se ofrece. Amparo Jurado, Larga 64. Chipiona

Libros antiguos y modernos Compra y venta. -Feria 2, accesoría.

Demandas

Hace falta media oficial de modista. Francos 35

Necesito modista de sombreros. Placentinas 37

Deseara por un señor y esposa una habitación sin comer, un cuarto agradable y limpio; no necesita en ferio S. Claren, Lista corre s.

Se necesitan: jun fotógrafo que sepa retocar clichés y dar ampliaciones, y un ayudante fotógrafo para hacer también pruebas en puelos cuando sea necesario. Trabaja seguro y con contrato. Escriban con pretensiones á Francisco G. Sola. Don Clemente Cuadra 18, Utrera.

Pérdidas

Perdido mixto Inglés negro y rubia En Trajano 55 bajo izquierda, gratificarán entrega.

Huéspedes

Huéspedes sin asistencia. -Leonora Dávalos, 5.

H. El Paraíso: hermosa casa para viajeros para semana santa y feria, precios económicos. T. rrejon 16

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

La Soledad de San Lorenzo

En Cabildo general celebrado por esta Hermandad, se acordó hacer su acostumbrada estación de penitencia á la Santa Iglesia Catedral en la tarde del Viernes Santo, según disponen sus Reglas.

En dicho acto se dió cuenta de haberse llevado á feliz término la construcción del dosel para el «paso» que en dicho día estrenará.

En la iglesia de San Lorenzo, donde ha quedado ya montado el dosel, hemos tenido ocasión de admirar esta hermosa obra, que ha de llamar la atención en la próxima Semana Santa.

Esta Hermandad, que desde que se reorganizó en el año 1918 ha venido trabajando con gran entusiasmo por su mayor esplendor, ha conseguido en el presente año ver realizada una de sus mayores aspiraciones, que era la de dar á su «paso» el verdadero carácter del Misterio que representa, el de la Soledad de María, haciendo desaparecer la cruz y el monte, que hace muchos años hubo necesidad de adoptar, cuando debido á su completo deterioro se quitó el antiguo dosel, que como recordarán muchos de nuestros lectores, sacaba antiguamente.

El nuevo dosel es de estilo barroco, todo de madera tallada y dorada, empezando con una hermosa penna enlodada para la Virgen con el Corazón de María esmaltado en el centro. El tablero de fondo todo de juguetería tallada, teniendo en el centro un Sol con S y el chivo en medio, también esmaltado. La gotera, de un gusto depurado, está sostenida por dos artísticos cartabones y en el fondo la figura del Espíritu Santo, admirablemente pintado.

En la parte alta figura una hermosa cartela con el escudo de María, sostenido por dos ángeles. Los alborotantes ó pilastros de los lados son hermosísimos, tanto por su hermosa talla, como por el calado que le dan una gran visualidad.

La parte posterior va también tallada y dorada, figurando en el centro el escudo de la Hermandad policromado, trabajo este último que es una verdadera obra de arte.

El costo del mismo se ha recaudado entre los hermanos, figurando como principales donantes la camarera de la Santísima Virgen la distinguida señora doña Gracia Alvarez de Belator; el hermano mayor don Manuel Borrero Carrasco, y el consiliario primero, don José Domingo de la Portilla.

La Comisión que ha intervenido en todo lo concerniente á esta importante reforma, integrada por el mayordomo, don Antonio Petit; el consiliario, don José María Osquiguileta, y el diputado don Federico Bustillos, está recibiendo infinidad de felicitaciones, tanto de los hermanos de la Cofradía, como de cuantos tienen ocasión de admirar el repetido dosel, por el éxito de su gestión, á las cuales unimos la nuestra, que hacemos extensiva al autor del trabajo, el notable artista don Francisco Ruiz.

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico